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ANΙ΢Ω΢ΔΙ΢ 

 

Η επίιπζε ηωλ αληζώζεωλ γίλεηαη αθξηβώο κε ηνλ ίδην ηξόπν όπωο θαη ζηηο εμηζώζεηο . Η δηαθνξά ηνπο είλαη 

όηη ζηηο αληζώζεηο δελ ππάξρνπλ ζπγθεθξηκέλεο ιύζεηο (ξίδεο) αιιά ππάξρεη μια ζειρά αριθμών πνπ 

επαιεζεύνπλ ηελ αλίζωζε   . Γηαθξίλνληαη ζε πξωηνβάζκηεο θαη ζε δεπηεξνβάζκηεο αληζώζεηο.  

 

Α) Πρωηοβάθμιες   

Παράδειγμα : 2x + 8 > 10   2x > 10 – 8    x > 1  

Άξα ε αλίζωζε επαιεζεύεηαη ζην δηάζηεκα            (1 , + )            1                                           +  

 

Αλ είρακε 2x+8 10 2x 10-8 2x 2 
2

2

2

2x
x 1. 

Άξα ε αλίζωζε επαιεζεύεηαη ζην δηάζηεκα            [1 , + )        

 

ΠΡΟ΢ΟΧΗ !  όηαλ δηαηξνύκε ηα κέιε ηεο αληζόηεηαο κε αξλεηηθό αξηζκό απηή αιιάδεη θνξά. 

 

Παράδειγμα : - 3x - 10 > -1   -3x > 10 – 1    -3x > 9 
3 9

3 3

x


 
  x < - 3  

 

Άξα ε αλίζωζε επαιεζεύεηαη ζην δηάζηεκα            ( - , - 3)          -   - 3  

 

Β) Γεσηεροβάθμιες  :  

                 

Παράδειγμα : x
2
 + 4x + 2 > 0  

 

Όπωο θαη ζηηο εμηζώζεηο ππάξρνπλ θαη εδώ ηξεηο πεξηπηώζεηο αλάινγα κε ην απνηέιεζκα ηεο Γηαθξίλνπζαο 
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Α) Θεηική Γιακρίνοσζα  (Γ > 0) 

 

Παράδειγμα : x
2 
– 4x + 3 > 0 

 

 Βξίζθνπκε ηε Γηαθξίλνπζα 2 4b ac   = 2( 4) 4*1*3 16 12 4 2       

 Υπνινγίδνπκε ηηο δύν ξίδεο  

1

( 4) 2 6
3

2 2 2

b
x

a

     
        2

( 4) 2 2
1

2 2 2

b
x

a

     
     

 

                                                                     -                  x1=1                               x2 = 3               +        

 

Σε απηήλ ηελ πεξίπηωζε ηζρύεη ην εμήο :            

                                                                           ομόζημο            εηερόζημο                   ομόζημο                

                                                                             ηοσ α                     ηοσ α                          ηοσ α 

όπνπ α = ν ζπληειεζηήο ηνπ x
2
  

Δδώ ε αλίζωζε έρεη ζεηηθή θνξά  x
2 
– 4x + 3 > 0 , κε α = 1 > 0 . 

Δπνκέλωο ε αλίζωζε επαιεζεύεηαη ζην δηάζηεκα   (– ,1) (3,+ ) 

 

Β) Μηδενική Γιακρίνοσζα  (Γ = 0) 

 

Παράδειγμα  : x
2 
– 4x + 4 > 0 

 

 Γ =  2( 4) 4*1*4 16 16 0      

 

 1,2

( 4) 0 4
2

2*1 2
x

  
    
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                                                           -                                               x = 2                            +       

Σε απηήλ ηελ πεξίπηωζε ηζρύεη                                                               

      Οκόζεκν ηνπ α           Οκόζεκν ηνπ α 

   

Η αλίζωζε επαιεζεύεηαη ζην ζύλνιν ηωλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ R εθηόο ηνπ 2 πνπ ηζνύηαη κε κεδέλ  

 

Γ) Αρνηηική Γιακρίνοσζα  (Γ < 0) 

 

Παράδειγμα : – 2x
2 
+ 5x – 4 < 0 

 

 Γ= 2(5) 4*( 2)*( 4) 25 32 7        < 0 

 

Σε απηήλ ηελ πεξίπηωζε ηζρύεη όηη ε ιύζε είλαη παληνύ νκόζεκε ηνπ α .  

 

Δδώ ε αλίζωζε έρεη αξλεηηθή θνξά  – 2x
2 
+ 5x – 4 < 0, κε α = – 2 < 0 . 

Δπνκέλωο ε αλίζωζε επαιεζεύεηαη ζην ζύλνιν ηωλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ  (– ,+ )      

                                                                              
                -                ομόζημο ηοσ α                +    

Αλ ήηαλ   – 2x
2 
+ 5x – 4 > 0 ηόηε ζα ιέγακε όηη δελ ππάξρνπλ ιύζεηο          

    

ΚΛΑ΢ΜΑΣΙΚΔ΢ ΑΝΙ΢Ω΢ΔΙ΢ 

Παράδειγμα  
x

x 3

5

4
  

 

Σε απηήλ ηελ πεξίπηωζε πνιιαπιαζηάδνπκε ρηαζηί ηα δύν κέξε ηεο αλίζωζεο , μεθηλώληαο ΠΑΝΣΑ από 

αξηζηεξά πάλω πξνο ηα δεμηά θάηω θαη ζηε ζπλέρεηα από δεμηά πάλω πξνο ηα αξηζηεξά θάηω    
2

3
     

5

4


x
  

875,1
8

15

8

8
1585*32*4  x

x
xx  
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